


ÚVODNÍ SLOVO, CHVILKA POEZIE

Vážení a milí spoluobčané,

srdečně vás zdravím a vítám u dalšího vydání 
Vilémovských novin. 

Jsou za námi prakticky první dva měsíce letoš-
ního roku, máme za sebou i poměrně brzký ma-
sopust, kterého se i přes nepřízeň počasí zúčast-
nil úctyhodný počet masek a potěšující počet 
dalších účastníků. Děkuji všem, kteří se aktivně 
naší akce zúčastnili, a v neposlední řadě děkuji i 
paní Mrkvičkové, která poskytla tradiční zázemí 
a výborné pochutiny. Srdečné díky!

S přicházejícím jarem nás čeká i několik inves-
tičních akcí, které jsem vám již v minulých čís-
lech avizoval. Tou nejbližší bude rekonstrukce 
povrchu komunikace od křižovatky pod DPS 
směrem k hasičárně a k areálu „Staré jedničky“. 
Ta bude zahájena v průběhu března a dubna, a 
potrvá řádově měsíc. V této souvislosti prosím 
všechny uživatele této komunikace o trpělivost, 
rekonstrukce je potřeba a výsledek určitě potěší 
každého, kdo tuto cestu používá.

S tím souvisí i další neutěšený stav komunikací 
v naší obci. V poslední době jsem dostal dotazy 
a kritické připomínky na stav prostranství vedle 
samoobsluhy, případně na špatný stav chodní-
ku před zdravotním střediskem. S plnou odpo-
vědností přiznávám, že jsem si vědom špatného 
až havarijního stavu veřejného prostranství ve-
dle naší samoobsluhy i chodníku u zdravotního 
střediska. Právě proto jsme jako jednu z prvních 
aktivit ještě v minulém období nechali zpraco-
vat projektovou dokumentaci na rekonstrukci 

stávajících chodníků, případně vybudování 
nových chodníků a parkovacích míst ve středu 
obce. Na základě tohoto projektu by mělo do-
jít k nápravě těchto velmi špatných míst, kromě 
toho by měla být zvýšena bezpečnost chodců 
ve vztahu k ostatní dopravě v obci. Na tento 
projekt jsme opakovaně podávali žádost o dota-
ci, a to zejména proto, že celkové náklady dosa-
hují cca 6 mil Kč. V rámci první žádosti jsme byli 
úspěšní z části, a díky tomu byly vybudovány 
chodníky směrem k nádraží. V tuto chvíli čeká-
me na výsledek posouzení druhé žádosti. Pokud 
bychom byli úspěšní a získali finanční prostřed-
ky, rádi bychom v příštím roce realizovali celko-
vou obnovu nejen těchto „rozbitých míst“. Do té 
doby bychom ta nejkritičtější místa opět „jen“ 
provizorně opravili. 

Pokud ale nastane situace, že naše žádost nebu-
de úspěšná a finanční prostředky neobdržíme, 
počítám s tím, že ta nejhorší místa (jako je to 
u samoobsluhy) opravíme tak, aby provedená 
oprava měla trvalejší efekt. A protože bychom 
o výsledku naší snahy v žádosti   o dotační pro-
středky měli mít jasno v průběhu měsíce března, 
je velice pravděpodobné, že bezprostředně po 
dokončení opravy místní komunikace, o které 
píši výše, provedeme opravu i u zmiňované sa-
moobsluhy. Došlo by tak k odfrézování stávající-
ho krytu, a ten by byl nahrazen novým celoploš-
ným povrchem.

Závěrem se omlouvám všem, kteří zde každý 
den chodí. Na vysvětlenou všem kritikům, kteří 
se kriticky ptají, proč už to dávno nebylo, dodá-
vám… Větší oprava s sebou nese větší finanční 

Ztrácím se
Ztrácím se bez Tebe sama v sobě,
rozplynul se můj poslední pevný bod.

Relativní čas nepřeje mě, ani Tobě,
srdce tlukoucí proklál samoty hrot.

Ztrácíš se mi z osobního krasohledu,
v náruči mám prázdná hnízda ptačí.

Němé SOS utonulo pod vrstvou ledu,
vzduchoprázdné „chci Tě“ slzy smáčí…

                                                     #neviditelnabasnirka
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Chvilka poezie

náklady, které jsme nechtěli apriori z vlastních 
zdrojů vynakládat tam, kde je plánovaná re-
konstrukce za využití dotačních prostředků. 
Věřím, že na konci měsíce března budeme znát 
vše podstatné a dle výsledku podnikneme další 
kroky.

Děkuji za pochopení a přeji klidné předjarní dny.

                                                              Srdečně vás zdraví

                                                                Bc. Zdeněk Černý 
                                                                        starosta obce

FOTO:  KAREL BOUČEK NEJML.



ROZHOVOR - INNA LIASHENKO

Rozhovor s Innou Liashenko nám přináší po-
hled na osud rodiny, která opustila svůj domov 
v Donbasu kvůli válce na Ukrajině a našla úto-
čiště ve Vilémově. Inna nám sdílí svůj příběh o 
životě před konfliktem, dramatickém útěku a 
adaptaci na nový život v cizí zemi.

Inna a její rodina původně žili v Severodoněc-
ku, kde měli vše, co k životu potřebovali. Pra-
covali, děti chodily do školy a jejich domov byl 
místem štěstí. Ovšem osudové ráno 24. února 
2022 přineslo strach a nejistotu. Bombardování 
a nedostatek bezpečí je donutili opustit domov 
a hledat bezpečí mimo Ukrajinu.

Odkud z Ukrajiny pocházíte?

Přijeli jsme sem z Donbasu, z města Severo-
doněck v Luhanské oblasti.

Jak dlouho jste ve Vilémově?

V březnu to budou dva roky. Nejdříve jsem 
sem přijela s mojí tchyní a dvěma syny, man-
žel za námi přijel později. Tchyně už se vrátila 
na Ukrajinu, konkrétně do Kyjeva, kde žije její 
dcera.

Můžete nám říct něco o vašem 
domově na Ukrajině, jaký byl 
Váš život před válkou?

Bydleli jsme v paneláku a měli jsme i svoji za-
hrádku. Oba jsme měli svou práci, já jako pe-

čovatelka v nemocnici, manžel jako mecha-
nik. Obě děti chodily do školky, dnes je starší 
syn ve druhé třídě základní školy. Žili jsme 
šťastný život, měli jsme všechno, co jsme k 
životu potřebovali.

Vzpomenete si, co se Vám 
honilo hlavou toho osudového 
rána 24. února 2022?

Měli jsme strach. Nevěděli jsme, co dělat. 
Manžel byl pracovně v zahraničí. Ještě týden 
poté jsme byli doma, když všude kolem nás 
byly slyšet výbuchy bomb. Další tři týdny 
jsme strávili skryti ve sklepě jednoho pane-
lového domu s mnoha dalšími lidmi včetně 
malých dětí. Lidé říkali, že když vydržíme ješ-
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tě pár týdnů, tak vše bude dobré, ale nebylo, 
tak jsme se rozhodli odjet do bezpečí.

Jaké okolnosti Vás zavedly 
zrovna do České republiky, 
potažmo Vilémova?

Máme z Česka známé, kteří asi dva dny po za-
čátku války na Ukrajinu přijeli pomáhat. Do-
stali jsme kontakt na pána ze Šluknova, který 
má z Ukrajiny rodiče. A tento pán chodil na 
rehabilitace do Vilémova k paní Vejražkové 
a paní Mošovské. Zmínil se jim o nás a ony 
nás potom nechaly bydlet v jejich domě. Při-
jeli jsme s jednou taškou pro čtyři lidi, neměli 
jsme ani kartáčky na zuby. Paní Mošovská a 
Vejražková nám moc pomohly. U nich jsme 
bydleli až donedávna. Nyní jsme měli mož-
nost nastěhovat se do obecního bytu.

Popište nám Vaši cestu ze Se-
verodoněcku do Vilémova.

Nejdříve jsme vlakem dojeli v sedm hodin ve-
čer do Užhorodu, města u slovenských hra-
nic, tam jsme si našli místo, kde jsme mohli 
přespat. Po kontrole dokumentů jsme další 
den mohli nastoupit do autobusu, který nás 
odvezl do Žiliny. Poté jsme přes pražské hlav-
ní vlakové nádraží, Děčín a Rumburk přijeli 
do Vilémova. Z Ukrajiny jsme vyjeli 19. břez-
na a do Vilémova jsme dorazili 24. března.

ZDROJ: INNA LIASHENKO

ZDROJ: INNA LIASHENKO
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A ten panelový dům v Severo-
doněcku, ve kterém máte byt, 
pořád stojí? Bude možné se do 
bytu někdy v budoucnu teore-
ticky vrátit?

Asi ano, ale okna v celém domě jsou rozbitá, 
takže je všechno mokré, a navíc se dva roky 
v bytě netopilo, což zanechalo následky. Od-
hadem z poloviny města jsou ruiny.

Chcete se vlastně vůbec vrátit 
do svého města, případně 
jinam na Ukrajinu?

Kdyby Severodoněck zase ovládala naše 
země, tak bychom se klidně vrátili. Město je 
ale 50 nebo 70 kilometrů od fronty, takže 
návrat teď není moc pravděpodobný. Ale do-
mov nám samozřejmě chybí.

Ve Vilémově tedy žijete skoro 
dva roky, jak se Vám naše obec 
líbí? 

Nám se tu líbí, děti už si na zdejší život také 
zvykly a našly si kamarády. Pro nás je důle-
žité, že máme kde bydlet a že máme práci. 
Ve Vilémově je skoro vše, co potřebujeme. Je 
zde školka i škola, pošta, hřiště pro děti. Do 
nedalekých Mikulášovic zase v létě jezdíme 
na koupaliště.

Jaká je Vaše náplň práce pro 
obecní úřad?

Pro obec pracujeme s manželem oba. Naše 
náplň práce je udržování pořádku, ať už za-

metání a zimní údržba chodníků, sekání trá-
vy, či odklizení listí. Zkrátka vše, co pan sta-
rosta potřebuje. V obci také působíme jako 
asistenti prevence kriminality.

Zmínila jste se, že na Ukrajině 
jste pracovala v nemocnici. 
Kdyby se Vám naskytla mož-
nost dělat tuto práci u nás, 
měla byste o ní zájem?

Ano, proč ne.

Jaké jsou největší rozdíly v po-
rovnáním se životem v Severo-
doněcku?

Severodoněck měl před válkou více než 200 
000 tisíc obyvatel, takže rozdíl je velký. Ale 
mně to nevadí, když jsem byla malá holka, 
moji rodiče bydleli na vesnici, takže tento ži-
vot je mi také blízký.

Jaké byly začátky v práci?

Ze začátku jsme moc češtině nerozuměli. Ale 
teď je to už lepší. Musíme se dokázat dorozu-
mět – ať už v práci, ve školce nebo ve škole.

Vnímáte mezi lidmi ve Vilémo-
vě nějaké antipatie k Ukrajin-
cům? Zažili jste tady v tomto 
směru nějakou nepříjemnost?

Ne, nezažili. Lidé jsou na nás hodní. Možná je 
situace jiná v Praze a dalších městech, kde je 
Ukrajinců hodně, to je možné.

Odkud máte tuto vlajku, která 
Vám visí v kuchyni?

Tu mi poslal můj dvaadvacetiletý bratr. On na 
Ukrajině zůstal a pomáhá s výcvikem, staví 
cvičné terče, opravuje vozidla a podobně.

Závěrem

Závěrem bych chtěla vyjádřit obrovské po-
děkování obyvatelům Vilémova. Zvláště chci 
zmínit paní Bohuslavu Mošovskou a Jitku 
Vejražkovou. Daly nám střechu nad hlavou a 
vše, co jsme pro děti potřebovali.

Velké poděkování patří také starostovi Zdeň-
ku Černému za pomoc a podporu, dále Mo-
nice Lampové, panu Maierovi, panu Richte-
rovi, panu Cermanovi a paní Lemfeldové.

Paní Inna a její rodina nám otevřeli pohled 
do svého života, poznamenaného nečeka-
ným útěkem z válečného Donbasu a novým 
začátkem ve Vilémově. Jejich příběh nám 
připomíná sílu lidské odolnosti a solidaritu. 
Děkujeme obyvatelům Vilémova, kteří jim 
poskytli nejen bezpečné útočiště, ale i pod-
poru a možnost nového začátku. Inna a její 
rodina jsou příkladem síly, kterou lze najít v 
jednotě a lidské laskavosti.

                                                     Ing. Zdeněk Maier

FOTO: KAREL BOUČEK NEJML.
ZDROJ: INNA LIASHENKO





HLEDÁNÍ ZTRACENÉHO ČASU
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Pozorný čtenář si mohl všimnout, že dům 
č.p. 70 z minulého čísla, majitele Josefa 
Würfela, který byl truhlářem a sekerníkem, 
je na snímku vidět v pozadí v řadě domů. 
Nápovědou bylo příjmení Würfel, které 
vede k Heinrichu Würfelovi a č.p. 85. Na 
úvodním snímku je vidět již zmíněné č.p. 
85 ještě v původní hrázděné podobě a sto-
dola stojící naproti domu. Místu se říkalo 
Würfelmühle, což je v překladu “Würfelův 
mlýn“, mlýn v názvu však není z důvodu 
mletí mouky, ale využití vodní energie pro 
stroje. Jednalo se totiž o pilu na zpracová-
ní dřevní kulatiny na prkna. Vodní náhon je 
na fotografii vidět vpravo s klidnou vodou, 
vlevo je koryto Vilémovského potoka pod 
č.p. 58. 

Náhon vedl od lávky u č.p. 204 za nynější 
trafostanicí až k č.p. 85. Nyní je již zasypán 
v celé své délce.

Největší rozmach pily byl za Antona Wür-
fela ve třicátých letech. Provoz pily byl roz-
šířen, v místě dnešního venkovního hřiště 
vedle tělocvičny byl velký krytý sklad dře-
va a obytný dům byl v roce 1928 celý pře-
stavěn do dnešní podoby. Prostory pily na 
samém břehu potoka jsou vidět na snímku 
ze zahrady č.p. 58, v pozadí je vidět budo-
va základní školy.

Sklad prken je dobře vidět na vilémovské po-
hlednici, která byla focena z místa od dneš-
ních bytovek za základní školou směrem 
k Hostinci Mlsná Koza (uprostřed snímku). 
Vpravo uprostřed je vidět č.p. 58 a obytná 
budova č.p. 85, nalevo dodnes stojící stodola 
a vlevo uprostřed v místě dnešního venkov-
ního hřiště a plechových garáží za Lodovnou 
stojící sklad prken.

V příštím díle se podíváme do minulosti na 
další stavbu, kde se také využívala vodní 
energie pro provoz strojů.

                                                   Ing. Martin Klinger

ZDROJ: VLASTNÍ ARCHIV

ZDROJ: VLASTNÍ ARCHIV

ZDROJ: VLASTNÍ ARCHIV

ZDROJ: VLASTNÍ ARCHIV



VILÉMOVSKÝ MASOPUST 2024

Masopust, pohyblivý svátek, který začíná den po 
svátku Tří králů (po 6. lednu) a končí v úterý před 
Popeleční středou, jejíž datum se určuje podle 
pohyblivého data Velikonoc a následuje po ní 
čtyřicetidenní půst. Letos Popeleční středa při-
padla na 14. února. 

A protože čas letí, jako voda, rok se s rokem sešel, 
v sobotu 3. února odpoledne se Vilémovem opět 
rozléhal zvuk masopustního veselí, kterému 
vévodil kočár tažený koňmi a početný svatební 
průvod. 

Účastníci masopustního průvodu, někteří v 
maskách, někteří bez, se i letos nejprve sešli u 
sportovní haly. Letošní masopust vedl svatební 
průvod v čele s panem starostou v roli nevěsty. 
Avšak ani ostatní masopustní masky se svou kre-
ativitou a nápaditostí nenechaly zahanbit. 
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Od sportovní haly, po symbolickém předání klíče 
od naší obce, se masopustní průvod vydal tradič-
ní cestou k restauraci U Staré cihelny. Z kočáru 
hrála do kroku živá muzika pod vedením pana 
Patrika Englera. 

Na své cestě udělal průvod několik tradičních za-
stávek, a to u hospodáře p. Maiera, hospodáře p. 
Suka a hospodáře p. Szaba. Všem třem patří vel-
ké poděkování za přípravu chutného pohoštění, 
které si účastníci jistě vychutnali. 

Jako každý rok, masopustní průvod zakončil svou 
pouť v areálu restaurace U Staré cihelny. Letos, 
bohužel, poprvé bez hospodáře pana Mrkvičky, 
který již není mezi námi. Panu Mrkvičkovi pan 
starosta a všichni přítomní věnoval vzpomínku 
a pomyslné poděkování. Avšak, díky paní Mrk-
vičkové a jejím dcerám, i letos čekaly na všechny 

vynikající masopustní zabíjačkové dobroty. A ani 
letos chuťové pohárky nestrádaly. Děkujeme.

Potěšilo nás, že i přes nepřízeň počasí byla účast 
na našem letošním masopustu opět hojná. Byli 
jste stateční, byli jste veselí a zkrátka skvělí. Dě-
kujeme, že jste nás přišli povzbudit a podílet se 
na této pěkné lidové tradici.

Po celou dobu na plynulost a bezpečnost prů-
vodu dohlíželi naši dobrovolní hasiči, za což i jim 
patří dík. 

To, že jsme si letošní masopust náležitě užili, je 
vidět i na pořízených fotografiích, za které děku-
jeme KB Foto & Video – Karel Bouček nejmlad-
ší. Celou fotogalerii si můžete prohlédnout na 
obecních webových stránkách nebo na našem 
profilu na Facebooku.

                                                          Gabriela Trojanová

FOTO:  KAREL BOUČEK NEJML.



              Pokud máte doma předškoláka, jistě vás zajímá, co ho čeká, a co čeká vás, jako rodiče. 

Naše školka připravuje děti na vstup do školy co nejlépe. Ne celý čas však dítě stráví ve školce a i vy jako rodiče můžete velice 
ovlivnit jeho vstup do školy a jeho úspěšnost. 

V poslední roce před vstupem do školy už děti umí pojmenovat všechny barvy, základní geometrické tvary, vytleskají slabiky 
slova, sluchově rozliší první hlásku, vyjmenují číselnou řadu do 10, vypráví o svém světě se správnou výslovností.  Neméně důle-
žitá je však motivace ke vstupu do školy, schopnost samostatnosti v sebeobsluze, udržení pozornosti a emoční stabilita. 
	
Nikdo však nemusí mít obavy, první měsíce školy jsou pro školáčky hra s kapkou povinností. Práce je však čeká hodně. V první 
třídě musí například zvládnout  všechna písmenka, a to je pořádná porce práce. Jestli je potřeba s dítětem doma někdy opravdu 
hodně trénovat, je to právě v tuto dobu. Děti se učí plnit si povinnosti, pravidelně číst a psát, aby všechno zvládaly lépe. 

U žáků je opravdu velice znát, pokud se jim doma kdokoliv pravidelně věnuje, anebo řeší pouze nárazově neúspěch. 

Co můžete jako rodiče udělat již nyní? Čtěte svým dětem, vyprávějte si s nimi o školce, pohádkách, o čemkoliv. Nedávejte dětem 
do ruky tablet, telefon, počítač. Veďte je k tvořivosti (kreslení, vyrábění), fantazii (čtení, vyprávění, dramatizace), pohybu (choďte 
do přírody, překonávejte překážky, tancujte, rytmizujte). 

                                 Co udělá naše škola a školka?
• Od února naši předškoláci pravidelně navštíví 1x měsíčně školu. Na skok si vždy vyzkouší, jaké je být školákem. 

• Školka vás seznámí s připraveností vašeho dítěte a navrhne možné činnosti k procvičování. 

• Pozveme Vás na den otevřených dveří (výuky), abyste se podívali, jak moderní a vybavená je naše škola.

• Je vám k dispozici výchovný poradce, pokud budete mít jakékoliv pochybnosti nebo nejasnosti spojené se vstu-
pem vašeho dítěte do školy. 

• Děti znají paní učitelky ze školy díky zájmovým chvilkám, které ve školce vedou. Nejsme pro ně neznámé osoby.

                                                                             Mgr. Bc. Zděnka Tomagová
                                                                              ředitelka školy

Připravme společně pohodový vstup dětí do školy. Vstup plný motivace, rados-
ti a pozitivního přístupu všech zúčastněných. Budeme se těšit.



ZAJÍMAVÁ MÍSTA NAŠEHO OKOLÍ - ROZHLEDNA WEIFBERGTURM
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Vznik a historie

Název vrchu je odvozen od zpracovávání lnu, 
které bylo dříve rozšířeno v okolí. Místní tkal-
ci v rybnících na úpatí kopce máčeli, a poté 
vysoušeli lněnou přízi upevněnou na moto-
vidlu, které se místně nazývalo Weife.

Původně dřevěná rozhledna Weifbergturm 
byla otevřena 2. listopadu 2000. Věž má čtyři 
poschodí, celkem 173 schodů a vyhlídková 
plošina se nachází ve výšce 32,4 m. Celková 
výška rozhledny je 36,9 m. 

Vedle věže stojí přístřešky s posezením. Poté, 
co bylo roku 2015 zjištěno, že je značná část 
dřevěných částí rozhledny poškozena, pro-
běhla rekonstrukce, která byla zdárně ukoč-
nena v roce 2018. 

FOTO:  KAREL BOUČEK NEJML.

Tentokrát zavítáme na rozhlednu na-
cházející se asi 1 km severně od vsi 
Hiterhemsdorf v sousedním Německu.
Rozhledna je postavena na vrchu Wei-
fberg (478 m n. m.). Patří do oblasti 
Saského Švýcarska a geomorfologicky 
náleží ke Šluknovské pahorkatině.

VZDÁLENOST: 7,7/15 KM

40 MIN. 20 MIN.

FOTO:  KAREL BOUČEK NEJML.

FOTO:  KAREL BOUČEK NEJML.

Průvodce

Pokud se na Weifberg vydáte autem, nejlepší 
cesta povede přes Dolní Poustevnu a Sebnitz. 
Ze Sebnitz se vydáte přes Saupsdorf přímo do 
Hinterhemsdorfu. Po příjezdu do Hinterhem-
sdorfu můžete využít zdejší placené parkoviště. 
Za každou půlhodinu parkování poté zaplatíte 
0,50 EUR. Po zaparkování se vydáte po dláždě-
né cestě do kopce a pokračujete stále rovně až 
v dáli uvidíte rozhlednu. Cesta k rozhledně trvá 
cca 30 minut klidnou chůzí. Cestu je možné ab-
solvovat s kočárkem.

Na kole se k rozhledně můžete dostat cestou 
přes sousední Mikulášovice (odbočka do prava 
před náměstím). Jakmile dorazíte k rozhledně 
můžete využít zdejší posezení. Je zde také hrací 
sestava pro mládež. Rozhledna je volně přístup-
ná. Po vystoupání na rozhlednu si můžete užít 
výhled na zdejší okolí. Doporučuji navštívit roz-
hlednu při západu slunce. Naskytne se Vám tak 
krásná podívaná. Karel Bouček, DiS.



KAM ZA KULTUROU

DIVADLO

22.2. Nový cirkus je fenomén dneška a pře-
ce v našich končinách není pohříchu příliš 
často k vidění. Báječné představení sesku-
pení Bratři v tricku nazvané KABINET ŽON-
GLÉRSKÝCH DOVEDNOSTÍ to napraví. Tak 
trochu divadlo, hodně nový cirkus, malič-
ko stand-up comedy – evropský novocir-
kusová špička! Městské divadlo Varnsdorf 
19:00.

25.2. Divadelních představení pro děti 
jsou tuny. Těch opravdu dobrých a smys-
luplných jsou ovšem spíš jen kila. Projekty 
Hanky Strejčkové mezi ně patří. HNÍZDO 
NA NITKÁCH je interaktivní a propojuje 
vzdušnou akrobacii, fyzické divadlo, mani-
pulaci s předměty a multimédia. Součástí 
jsou i cirkusové dílny, kde si děti vyzkouší 
závěsnou akrobacii, žonglování nebo ob-
ruče hula hoop. Městské divadlo Varnsdorf 
15:00.

27.2. Pražské divadlo Artur jde zajímavou 
cestou, když uvádí převážně autorské ko-
medie. TŘÍDNÍ SRAZ má nadějné téma, her-
ci jsou zajímaví – dejme tomu šanci, mělo 
by jít o příjemnou a vtipnou oddechovku. 
Kulturní centrum Sever Cvikov 19:00. 

3.3. od 18:00 v Dolní Poustevně a potom 
i 9.3. v 19:00 v Mikulášovicích dává nejvý-
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raznější amatérský soubor v regionu, rum-
burský Hraničář, Čechovův VIŠŇOVÝ SAD. 
Kdo ho ještě neviděl, ať to kouká napravit! 
Važme si toho, že lidé, kteří tu žijí s námi, 
dělají takhle dobré divadlo a podpořme je 
alespoň svým zájmem.

5.3. Inscenace Divadla bez zábradlí na-
zvaná BERLÍN, BERLÍN! je jasná sázka na 
jistotu. Brilantní komedie, která bourá brá-
nici i zeď – a název napovídá jakou. Je to 
výlet do let špiónů, agentů tajné policie, 
podzemních tunelů a rozděleného světa. 
Gradující zápletka, vtipné dialogy a řetě-
zec absurdních situací. Pamětníky doby 
železné opony ovšem uprostřed smíchu 
občas i zamrazí. Herci? Třeba mladý Karel 
Heřmánek nebo Jiří Hána. Horký tip! Měst-
ské divadlo Varnsdorf 19:00.

13.3. Ony jsou ovšem komedie a komedie. 
TESTOSTERON je komedie velmi nekom-
promisní a vlastně i dost drsná. Pro vulgár-

ní výrazy se tu fakt nechodí daleko, jenom-
že… V tomto případě nejde o laciný kalkul 
„holičů“, kteří přesně nadávkují několik p*-
delí, aby se jednodušší divák potrhal smí-
chy. Tady je to hodně realistický pohled do 
mužského světa – jde o sedm pohledů na 
to, co si muži o sobě opravdu myslí. A to 
se výrazy z nedělní školy fakt odvyprávět 
nedá. Hraje soubor Divadla na Fidlovačce a 
je to fakt jízda! Městské divadlo Varnsdorf 
19:00.

18.3. VŠECHNY BÁJEČNÝ VĚCI. Já myslím, 
že nic podobného jste ještě neviděli. Mo-
nodrama, tedy představení pro jednoho 
herce, už jste nejspíš viděli, ale ne tako-
véhle. Je o muži, který v dětství pro svou 
matku sepsal seznam všech báječných 
věcí, kvůli nimž stojí za to žít a nevzdávat 
se. Seznam ale není konečný a k jeho roz-
šíření můžete během představení přispět 
i vy! Režisérka Karin Babinská obsadila do 

ZDROJ: WWW.DIVADLO.VARNSDORF.CZ

ZDROJ: WWW.DIVADLO.VARNSDORF.CZ

ZDROJ: WWW.PRAKULTURA.CZ



náročné role svého manžela Richarda Kra-
jča. Tohle bude zážitek! Městské divadlo 
Varnsdorf 19:00.

KONCERTY

1.3.    Koncertní část začneme hodně zo-
stra! Není výraznější československé punk 
rockové kapely než HORKÝŽE SLÍŽE. Ono 
vlastně víc není zapotřebí psát. Kdo je zná, 
půjde na ně třeba po čtyřech, kdo ne, toho 
neukecáte. Tahle kapela má prostě „refré-
ny silné jak hovado“! Kulturní dům Crystal 
Česká Lípa 20:00.

7.3. ČESKÉ SAXOFONOVÉ KVARTETO ve 
Vanďáku! Kdo by nemiloval saxík… A tady 
se snoubí hned čtyři: soprán, alt, tenor a 
baryton. Žánr? Od klasiky k jazzu. Nečeka-
né souvislosti, překvapivé fúze. Špičkoví 
hráči. Vážně nevšední zážitek. Městské di-
vadlo Varnsdorf 18:00.

8.3. MOONFLOWER FUSION ve Fabrice! Od-
vázaná kapela pohybující se v rámci žánrů 
blues a reggae. Fabrika Doubice 19:30

9.3. Koncertní nářez ve Fabrice pokraču-
je hned na druhý den nadupaným dvoj-
koncertem. Začíná FUSION EICHLER TRIO, 
česká kapela koncertující po celé Evropě, 
nominovaná na Anděla, hledající podně-
ty pro vlastní skladby ve spoustě žánrů 
od flamenca přes indickou nebo africkou 
hudbu. Následuje KONSTANTIN RUCHAD-
ZE & AMSTERDAM BEYOND, legendární 
česko-holandská pop-jazz-fusion kapela 
vedená Konstantinem Ruchadzem, který 
po dobu emigrace hrával s předními svě-
tovými muzikanty. Fabrika Doubice 19:30.
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15.3.  A další legenda, tentokrát z oblasti 
chytré taneční muziky. TATA BOJS! Noční 
bojovka v garáži. Exkluzivní koncert s ome-
zeným počtem vstupenek. Klub Le Garage 
Noir Děčín 22:00.

20.3. Znáte ho. Dobře ho znáte – ale takhle 
ne. Houslový virtuos PAVEL ŠPORCL má 
nový projekt nazvaný Feeling Good. Pa-
vel sestavil nabušenou kapelu a vyrazil na 
turné s originálními a nezvyklými verzemi 
nejslavnějších rockových pecek hudební 
historie! LED ZEPPELIN! JIMI HENDRIX! RO-
LLING STONES! DEEP PURPLE! OLYMPIC! 
Kdo potřebuje další informace, ať radši ne-
chodí. Tohle je věc srdce! Městské divadlo 
Varnsdorf 19:00.

VÝSTAVY

24.2. Velmi úspěšná výstava fotografií KRA-
JINA ŽENAMI POŽEHNANÁ uzavírá svou 
dvou a půl letou pouť po Česku doma. Po 
jedenácti vernisážích v galeriích celé země 
následuje dernisáž. Poslední šance vidět 
neobyčejnou kolekci fotografií žen, které 
milují svůj kraj a prožívají ho doslova na 
vlastní kůži. Dům Českého Švýcarska Krás-
ná Lípa 17:00.

2.2. - 3.4. 2024 Po celý měsíc bude k vidě-
ní pozoruhodná výstava obrazů MARKÉ-
TY ZLESÁKOVÉ nazvaná SEVEROZÁPAD. 
Témata? Tropická příroda, lidé, periferie, 

ornament… Foyer varnsdorfského divadla 
– při každém představení.

PELL-MELL

20.2. KYRGYZSTÁN – cestopisná přednáška 
Zuzany Benediktové s promítáním foto-
grafií. Drsná panenská příroda, nádherné 
hory, zelené louky, tyrkysové nebe, jurty 
místních pohostinných pastevců, obrov-
ská stáda koní a ovcí. Městská knihovna 
Varnsdorf 18:00

12.3.  VZKVÉTÁNÍ je název dvanáctidílného 
kurzu, který bude probíhat každé úterý a je 
zaměřen na uvolnění kreativity, autenticity 
a spontánnosti. Slovní sdílení, sebeuvědo-
mění a imaginace v pohybu, mindfulness i 
další techniky osobnostního růstu. Lektor-
ky: IRENA KUBICOVÁ a JITKA RŮŽIČKOVÁ. 
Je nutné se přihlásit a koupit si celý kurz! 
Nobilis Tilia 17:30.

16.3. Velmi očekávaný druhý ročník CES-
TOVATELSKÉHO FESTIVALU BIG TRIP po-
řádaný našimi milovanými „bigtripáky“ 
Katkou a Láďou Bezděkovými je tady! Pět 
přednášek se silnými cestovatelskými pří-
běhy. Zážitky, dobrodružství, exotika! Kdo 
to zažil, ví, že je to skoro povinnost! Kultur-
ní dům Krásná Lípa 13:00.

                                  Na zajímavé akce vás zve 
                                                Rostislav Křivánek

ZDROJ: WWW.IREPORT.CZ

ZDROJ: WWW.MUSICPRESS.SKZDROJ: WWW.DIVADLO.VARNSDORF.CZ

ZDROJ: WWW.DIVADLO.VARNSDORF.CZ

ZDROJ: WWW.DIVADLO.VARNSDORF.CZ

ZDROJ: WWW.VYBEZEK.EU
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OSTATNÍ

Kácení dřevin rostoucích mimo 
les do 31. 3. 2024

Obecní úřad Vilémov, má ve své přenesené pů-
sobnosti i ochranu přírody a krajiny dle zákona 
č.114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny.

Pokud máte ve své blízkosti dřevinu (strom), je-
hož obvod kmene ve výšce 130 cm přesahuje 80 
cm, který roste mimo les, je viditelně poškozen 
dřevokaznou houbou, stářím, nebo vlivem po-
větrnostních podmínek ohrožuje majetek a zdraví 
osob žijících v jeho blízkosti, máte možnost požá-
dat obecní úřad o vydání povolení ke kácení dře-
vin mimo les.

Na základě vaší žádosti posoudíme, zda vámi uve-
dená dřevina splňuje podmínky ke kácení, dané 
zákonem č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a kra-
jiny. Povolení lze vydat jen ze závažných důvodů 
po vyhodnocení funkčního a estetického významu 
dřevin.

Obecní úřad, ve své přenesené působnosti může 
také požadovat přiměřenou náhradní výsadbu, 
jako kompenzaci ekologické újmy vzniklé pokáce-
ním dřevin. Současně může uložit následnou péči 
o dřeviny po nezbytně nutnou dobu.

Kácení bude provedeno při splnění podmínek:

Samotné kácení dřevin se provádí během vegetač-
ního klidu, a to od 1.11. do 31.3.

Pokácení provede žadatel, a to na vlastní náklady 
a nebezpečí.

Pokácení bude provedeno tak, aby nedošlo k 
ohrožení nebo poškození soukromého majetku 
ani zdraví osob.

Pokácení nesmí být provedeno, dokud vydané 
rozhodnutí – povolení nenabude právní moci (§73 
zák.č.500/204 Sb., o správním řízení) a výška paře-
zu nepřesáhne 15 cm.

Upozorňujeme, že kácet dřeviny rostoucí mimo 
les lze pouze v období vegetačního klidu - do 
31.3.2024! 

                  Děkujeme všem občanům za součinnost.
                                                          Lukáš Bernášek, DiS.

Koncert v kostele Nanebevzetí 
Panny Marie

V pátek 9. února proběhl v našem kostele Nanebe-
vzetí Panny Marie koncert ke cti Panny Marie Lurd-
ské za nemocné a trpicí. Účinkovali žáci Základní 
umělecké školy v Rumburku pod vedení pana uči-
tele Patrika Englera. Slovem koncert doprovázel 
Michal Jan Jiřinec.

Krabice od bot 2023

Děkujeme všem, kteří se rozhodli přinést více ra-
dosti dětem ve Vánoční sbírce  Krabice od bot,  a 
bylo Vás opravdu hodně. 

Na sběrné místo do Kostky jste přinesli 720 vánoč-
ních dárků. Bylo vidět, že i Vy z toho máte radost a 
že se na přípravě řady dárků podílely děti. Všechny 
dárky jste přinesli s úsměvem a krásně zabalené 
ve vánočním papíru. Dárky byly předány dětem 
z chudých rodin, prostě tam, kde toho pod stro-
mečkem moc není. Před svátky je do konkrétních 
rodin předali pracovníci sociálních služeb, terénní 
pracovníci či pedagogové, byly doručeny i do azy-
lových domů. 

Za vánoční dárky děkujeme Hafhaf-shop, Hasiči 
Rybniště, Základní škola a Mateřská škola Staré 
Křečany, ZŠ Edisonova Varnsdorf, Gymnázium 
Rumburk, Základní škola Dubá, Střední zdravot-
nická škola a Obchodní akademie Rumburk, Vilé-
mov u Šluknova, SOŠ mediální grafiky a polygra-
fie, Střední lesnická škola a Střední odborná škola 
Šluknov ale také řadě rodin a jednotlivců.
 
                                                              Kateřina Luňáková
                                                             Kostka Krásná Lípa

  ZDROJ: VLASTNÍ ARCHIV

FOTO:  ING. MARTIN KLINGER


